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Caso Tempistica di presentazione e modalità Sanzione per ogni unità immobiliare

a)
Se il DOCFA viene presentato entro 90 giorni dal 30/11/2012 (28/02/2013) e ci si avvale del 

Ravvedimento Operoso  (*)
€ 103,20 (1/10 del minimo)

b)
Se il DOCFA viene presentato entro 90 giorni dal 30/11/2012 (28/02/2013) e NON ci si avvale 

del Ravvedimento Operoso

€ 1.032,00 ridotto a € 344,00 (1/3) se il pagamento 

avviene entro 60 giorni dalla notifica

c)
Se il DOCFA viene presentato dal 01/03/2013 (90 gg dal 30/11/2012) ed entro il 30/11/2013 

(12 mesi dal 30/11/2012) e ci si avvale del Ravvedimento Operoso  (*)
€ 129,00 (1/8 del minimo)

d)
Se il DOCFA viene presentato dal 01/03/2013 (90 gg dal 30/11/2012) ed entro il 30/11/2013 

(12 mesi dal 30/11/2012) e NON ci si avvale del Ravvedimento Operoso

€ 1.032,00 ridotto a € 344,00 (1/3) se il pagamento 

avviene entro 60 giorni dalla notifica

PROSPETTO RIEPILOGATIVO PER LE SANZIONI DA APPLICARE AI DOCFA PER FABBRICATI "EX RURALI" 

PRESENTATI OLTRE IL 30 NOVEMBRE 2012

La data "fine lavori" da inserire nel Quadro "A" deve essere tassativamente quella del 30/11/2012

d)
(12 mesi dal 30/11/2012) e NON ci si avvale del Ravvedimento Operoso avviene entro 60 giorni dalla notifica

e)
Se il DOCFA viene presentato dopo il 30/11/2013 non è più possibile avvalersi del 

Ravvedimento Operoso  e scatterà l'Atto di Contestazione da parte dell'Agenzia del Territorio

€ 1.032,00 ridotto a € 344,00 (1/3) se il pagamento 

avviene entro 60 giorni dalla notifica

Note
1)

2)

3)

Si aderisce al Ravvedimento Operoso pagando la sanzione contestualmente al tributo - o alla cassa dell'Ufficio - o cliccando la relativa casella al momento 

dell'invio telematico del Docfa. In questo ultimo caso il sistema calcola in automatico gli importi dovuti (vedere Allegato "a"). E' obbligatorio inserire nel 

Quadro "D" del DOCFA (relazione tecnica) la seguente dicitura "La proprietà si avvale del Ravvedimento Operoso"
*

Agli importi indicati  ai punti a) e c) vanno aggiunti gli interessi di mora al tasso legale con maturazione giornaliera

Agli importi indicati al punto b) d) e) vanno aggiunti gli interessi di mora al tasso legale calcolati per ogni semestre 

Gli importi sono calcolati a unità immobiliare dalle quali vengono escluse le categorie F1, F2, F3, F4, F5 e le ripresentazioni di planimetrie con la causale "esatta 

rappresentazione grafica" che non sia dipendente da lavori successivamente intervenuti e che comunque non dia luogo ad una nuova determinazione di rendita
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Allegato "a"


